

# 跃马仁川

(9.19-10.4)

## 韩国校园体育红红火火,这在仁川大学得到充分体现,甚至有女生表示——

# “要嫁就嫁踢球男”

走马观花



特派记者 钟喆 今日发自仁川

学生们在仁川大学足球场上享受运动的快乐

钟喆摄



信马由缰

## 强健体魄

在众多欧美大学中,校园里到处是跑步、健身的学生。在他们的精英教育理念里,体育是人生不可或缺的组成部分。因为,运动让人保持旺盛的战斗力,让人有一颗清醒的头脑,让人不断向上攀登。

今年时而回母校晨练,发现自发跑步的学生越来越多。一日,在毕业留言板上看到一句:“请瘦成一道闪电再回来。”看来,学生的健康意识越来越强。

在北京工作的两年时间里,我常去清华园。在校园里总能听到新生口中念叨着“走出教室,锻炼身体,为祖国健康工作50年。”前些日子结识了本科清华、麻省理工读研后开跨国公司的足球疯狂爱好者朱偶夫,在他口中,第一次听到中国大学需要“尚武精神”。

现在,排名世界前100的学校中,中国占了三席。但扪心自问,这些象牙塔里的学生,体能、健康状况在世界著名大学里排名多少呢?这里不免唠叨一句,提醒各大高校掌门人,在关心学生读书写论文的同时,也关心一下他们的体育锻炼时间。 钟喆

一部《来自星星的你》红遍中国,21集中在仁川大学的拍摄场景就有17处,而仁川大学就在距离亚运会主新闻中心一公里的地方。

昨天是星期天,学生放假,即使这样,校园里足球场、篮球场依然挤满了运动的学生。在仁川大学,体育属于选修课,但在学生心里,体育是一项必须具备的技能,尤其是足球,男同学和所有韩国男人一样,深爱着这项全民运动。

### 痴迷足球

韩国足球水平在亚洲领先,依托于校园足球发展。在韩国,小学、初中、高中都按地区参加各级联赛。以小学联赛为例,全国分为29个区,全年有2600多场比赛。

学生升入大学后,足球水平已经不错。像中超联赛里执教的李章

洙和张外龙,都在延世大学足球队踢过球,此后相继在韩国国家队效力。今年,广州富力引进的韩国球员张贤秀也出身于韩国足球名门延世大学,他入选过韩国国青、国奥和国家队。在哥伦比亚世青赛上,张贤秀担任U20韩国国家队队长。

黄誉赞是仁川大学中国通商专业三年级学生。去年,他交流到北京对外经贸大学读书。昨天下午,除了球场上有很多学生踢球外,学生公寓底楼大堂有个电视间,不少学生坐着在看亚运会的足球直播。“仁川大学足球氛围很浓,这个电视间最多时可以挤下三四十人。我们经常在这里熬夜看英超、意甲的比赛。”

黄誉赞自己踢球,只是水平一般。为了不耽误学习,黄誉赞和同学常常早上6点钟起来踢球。

小黄十分关心学校足球的发展。“去年,我到北京学习时听说仁川大学足球队获得韩国高校足球联赛第二名。我专门问同学为什么仁川大学足球水平提高这么快,同学告诉我,学校球换了个好教练。”

黄誉赞总结,推动韩国足球发展有两个重要因素。第一,世界杯的举办和韩国队优异的成绩,让国民深深爱上这项运动。第二,在韩国的大企业和军营里都有足球队,并定期举办比赛。“足球是一项团队运动,培养人的合作精神,人们在球场上不仅获得健康,还领悟到人生真谛。”

### 支持足球

春天是黄誉赞的同学,很恬静的一个女生。去年,她交流到复旦大学学习经济学,两个月前刚刚回

到仁川大学读书。

“我也踢过足球,只是规则还搞不大清楚。”春天说,韩国的中小学特别重视体育教育。一个学期,学生要学会三四种运动。她在中学上体育课时就学过体操、羽毛球、排球、篮球、乒乓球等运动。“韩国中小学体育课不考试,也没有及格不及格的说法,但如果一个学生体育能力差,会有老师专门辅导,帮助他提高运动技能。”

“我读书的班级,大概7成的男生都会踢球。高中课程很紧张,但男同学为了踢球,会缩短吃饭时间。”春天的男朋友现在在军队服役。“他在军营里也踢球,还参加军营里的足球比赛。”

“今后会嫁给一个踢球的男生?”记者问。春天想也没想就答到:“当然,要嫁就嫁会踢球的男生。”

## 上港输富力 亚冠渐远去



上港外援海森与对手争抢头球 记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

最不能输、最不该输的一场比赛,上港的小伙子们却没有挺住。昨晚,他们在主场1比2负于亚冠资格的直接竞争对手广州富力,和对手的积分差距被拉大到6分。在联赛只剩最后5轮的情况下,想要抢得一张下赛季亚冠门票几成奢望。

上港与富力的对决,相当于一场生死决战。在此之前,位居第四的上港落后排名第三的富力3分。赢,还能迎头赶上;输,则基本掉队。在这场直接对话中,主场作战的上港不容有失,拿1分是最基本的要求。

只可惜,开场后攻势不错的上港,却被富力禁区外的一脚远射打了一个猝不及防。雪上加霜的是,首发的两名后卫阿多、汪佳捷在上半场30分钟就接连因伤被换下,导致局势陷入被动。即便球队顽强反攻,由外

援海森攻入扳平一球,但富力最终还是利用角球,将比分定格在2比1。

终场哨响,上港球员一个个低着头闷声离开,不愿多言语,失望写在每一张脸上。他们心里非常明白,输掉这场生死战意味着什么。联赛进入尾声,6分已似一道鸿沟,想要反超谈何容易。

赛前,主教练奚志康将其定义为“决战”,其意义不言而喻。如今,冲击亚冠希望变得渺茫。不过奚指导表示,球队上下仍不会放弃。“失利了很可惜,但只要有理论上的希望,我们还是会去努力实现631的目标。”

话虽如此,上港的亚冠梦却已渐行渐远,除非对手接下来的5轮接连犯错。问题是,世界名帅埃里克森指挥下的富力,还会给上港机会吗? 本报记者 关尹

### 欧洲诸强联赛战报

英超	
莱斯特城	5比3 曼联
曼城	1比1 切尔西
意甲	
罗马	2比0 卡利亚里
乌迪内斯	1比0 那不勒斯
巴勒莫	1比1 国际米兰
西甲	
莱万特	0比5 巴塞罗那
德甲	
沃尔夫斯堡	4比1 勒沃库森

### 数字说话

1 这是曼联首次在英超领先两球的优势下落败。  
51 这是莱斯特城51年来首次在联赛攻入曼联4球以上,上一次是在1963年4月。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

### 篮球3对3精英挑战赛报名

本报讯 由上海市篮球协会牵头,并与上海体育发展基金会、东方明珠广播电视塔有限公司合作举办的2014上海篮球3对3城市精英

挑战赛,将于11月1日-11月9日在东方明珠塔下拉开大幕。

本次比赛分两种赛事三个组别:精英挑战赛分青年组和成年组,

精英擂台赛不设组别。报名时间从即日起至10月15日,报名者可前往上海篮协、体育发展基金会(周一至周五)或东方明珠(周六周日)报名,也可登录市篮协官方网站http://www.shslqhx.org查询相关信息。(德春)



上海市市级机关干部职工“迎国庆 健康走”活动,昨天在徐汇滨江绿地举行。来自市级机关系统的机关、事业、企业和部分中央在沪机关及徐汇区机关等单位的2000多名干部职工,踊跃参与这项活动。图为干部职工走在滨江绿地 记者 周国强 摄